

# 驹任通世泰杯

## 大连市中小学生“成长”征文大赛优秀作品刊登(三)

主办单位:大连市青少年发展服务中心 大连市青少年发展基金会 大连晚报社 冠名单位:驹任通世泰建材(大连)有限公司

# 成长的每一步,都会找到更好的自己

## 成长中的酸甜苦辣

西岗区兆麟小学四年一班 孙嘉琪  
指导教师:白丽欣

有人说,成长是一条河,免不了蜿蜒和曲折,有人说,成长是一首歌,有低沉也有高亢,有人说,成长是一部剧,每天都演绎着悲欢离合,我说,成长是酸甜苦辣的混合。

### 酸

我是一个自尊心很强的女孩,尽管我学习很努力,但依然会有犯错误的时候。比如今天期中考试试卷儿上的一个个红叉,妈妈看到了,眉毛就像两条弯弯的毛毛虫,紧紧地皱在一起,“怎么这么不认真?”说完,她“唰唰”地签上了自己的名字。被妈妈这么一说,心里感觉酸酸的。

### 甜

在我的成长中,让我觉得甜的事情有很多,比如我学会了打字,学会了玩滑板车,学会了唱歌,一个小小的进步都让我开心不已。不过,最让我感觉甜蜜的是爸爸妈妈带我出去旅游。爸爸说中国有句古话:读万卷书,行万里路。于是每逢寒暑假,他们都会带着我去旅游。我去过北京的故宫、哈尔滨的冰雪大世界、上海的迪士尼乐园,旅游让我开阔了视野,增长了见识。

### 苦

在我的心中,让我觉得苦的是爸爸妈妈让我承载他们儿时的梦想。妈妈小时候的梦想是当一名舞蹈家,于是在我刚上幼儿园的时候,她就把我送进了舞蹈班。此后,我每周都要浪费两个小时的时间在不喜欢的舞蹈上做自己不喜欢的事情,太痛苦了。我6岁的时候就知道这个道理,讨厌的舞蹈真让人苦恼。

### 辣

随着我一点点长大,我也不断地成长。我学会了独立。学会了自己穿衣、洗脸、刷牙,还学会了帮助父母做一些家务活。我感觉自己长大了,也更加理解爸爸妈妈的辛苦。妈妈看着我的变化,奖励了我手账本和小麻薯胶带。我的心里辣出了花。

尽管成长中有酸甜苦辣,有时会有困难和挫折,但我相信,只要我勇敢地去面对、去努力,不断地学习成长,它们将成为我记忆中最独特的味道。

## 那一刻,我长大了

北京小学大连开发区华润海中国分校二年六班 王鲁宁  
指导教师:王馨碗

有人说成长是个漫长的过程,而我却认为成长有时就在一瞬间。

上学期末学校开家长会,爸爸出差,妈妈请假去开会,留我自己在家,走前告诉我可以和爸爸视频或者语音通话,我一听还挺高兴,平时爸妈不让我玩平板,现在可以拿着它和爸爸视频了。刚开始,和爸爸视频我还很高兴地讲白天里的校园趣事,可聊着聊着,突然画面不动了,看着家里四周,眼泪“唰”就下来了,“妈妈,你什么时候回来?”声音由小到大,我哭起来,觉得客厅太空旷了,迅速跑去主卧,关上门,扑到床上,“唰”地蒙上被子,闭着眼睛不敢睁开,但这时又想上卫生间,没办法,慢慢掀开被子,看四周,都是熟悉的摆设。到卫生间后,我想起妈妈平时的一句话:“困难是弹簧,你弱它就强,遇事要想办法。”妈妈还说过:“家里是最安全的。”是啊,我究竟在怕什么?心里有了些许安慰,我拿来了平时经常玩的玩偶们,摆在我的周围,讲起自己喜欢的故事书,讲着讲着,突然没那么害怕了。这时爸爸发来视频说,他那边刚才信号不太好,我非常开心地和他分享这一过程,爸爸向我竖起了大拇指。

现在的我已经不惧怕自己在家,成长并不是要做什么惊天动地的大事,而是在小事中克服困难,找到更好的自己。成长是一场蜕变,这过程中有数不尽的历练,经历了严寒才知道春天的温暖。这场看似微小的经历让我学会了独处,不断地在成长中长大,我的成长也一定会更加精彩。

## 我终于迈出了这一步

大连市第六十中学  
一年一班 梁子玉  
指导教师:张馨元

风会记住每一朵花的香,也会记住我每一次成长。那微风常常吹来阵阵清香。那香味,让我回想过去……

思绪随着风回到过去,再睁开眼,只见那时的我站在那高空玻璃桥上,身旁站着与我同行的伙伴。

朋友们见我难得参加这种高空活动,便邀请我一起。我从未参加过这种活动,只是在远处望着高耸山间的那座玻璃桥,心中的恐慌就像火山岩浆一样蔓延开来。可是,实在拗不过朋友们的盛情邀请,我只好硬着头皮向着人群前进。

我望着前方的道路,有些恍惚了。正在我犹豫不决时,一阵玻璃碎裂的声音传入我的耳中,声音之大让我心惊胆战。我猛然缩回脚,站在原地,不得不承认我的怯懦。

这时,我看见一只小鸟逆风飞翔,寻找着方向,我认为它相信努力就可以到达它梦中的地方,看到这一幕,我也相信努力就可以到达另一座山的山顶。我笑着对同行的朋友们说:“害怕它,就面对它,这才叫智者的勇气。”

向前走去,这次感受的不再是害怕,而是享受。享受着风吹过我的头发。往下面望去,波光粼粼的湖水在淡蓝色天空的映衬下显得分外清激动人。岸边的狗尾巴草向着风的方向倾倒着,层层叠叠地书写着属于那湖水的一片浅绿。

走过那玻璃桥,我发自内心地欢喜着、感慨着,感谢它赐予我勇气。我知道,我终于迈出了这一步。

直面困难,才会拥有战胜困难的勇气。没有人不会恐惧,但请不要逃避,不要屈服,昂首阔步,直面它吧!

## 那一刻我长大了

沙河口区西南路小学  
四年二班 王心钰  
指导教师:杨明丹

有人说,成长是快乐的;有人说,成长是令人费解的;有人说,成长是缓慢的;有人说,成长是意味深长的。每个人的成长就像一朵朵鲜花,它们都各有特色,我觉得成长是酸酸甜甜的。

在我的成长过程中发生过很多事情,有的随着时间的飞逝消失在记忆的长河中,有的在我的人生中留下了浓重的一笔,让我每次想起依然会受到触动。那天的经历便是如此,让我一夜之间长大了。

望着窗外嵌着几颗眨着眼睛的星星,看着一旁孤独的月亮,想想早上跟妈妈吵架的场景,我在床上翻来覆去睡不着。

“咔嚓”开门声是妈妈回来了。我一骨碌从床上爬起来,透过门缝看到,妈妈好像没什么力气,慢慢地关上门,一步一步走到沙发前,一屁股坐了下去。爸爸关心地问:“你的脚还痛,我给你再上点药吧……女儿也不好好好读书,以后可怎么办?”妈妈叹了口气:“你小点声,别吵醒她。”接着又说:“我们愿意把所有的钱与精力花在她身上,只希望她能生活得比我们好,能有一份好工作,至少比我们强……”

透过门缝,我看着妈妈疲倦的身体,担忧的眼神,还有妈妈异常难过的样子,眼泪不由得流了出来。我想,都怪自己平时太不懂事了,经常找事跟父母吵架,爸爸妈妈为我付出这么多,为我这么着想,反之我把他们对我的关心和爱当作理所当然……想到这里,我冲到妈妈身边,紧紧地抱住妈妈哽咽道:“妈妈,我知道错了,我以后再也不跟你们斗气了。我一定会争气的。”

从那一刻,我感觉自己突然长大了!

## 成长的那束光

锦绣小学三年三班 隋棠  
指导教师:赵姝

时光飞逝,如昙花一现;日月如梭,似弹指之间。成长是一段旅程,只有过程,没有终点。第一次迈开脚步;第一次独立吃饭;第一次上幼儿园;第一次戴上红领巾……

我是个幸福的小孩,妈妈每天无微不至地照顾,让我觉得我的妈妈是超人。可是突然有一天,妈妈非常严肃地跟我谈了话。原因是,开家长会的时候,妈妈看到我的座位里脏、乱、差。

妈妈盯着我说:“为什么不能把东西归类放置呢?从今天开始,你必须学会自己学会归类和整理。”听到这里,我内心有个声音——妈妈不管我了!我伤心地哭了。妈妈抱住我说:“在这里,妈妈要给你道歉,没有给你太多的机会,去让你锻炼自理能力。今天开始,你要试着自己去完成一些事情,好不好?”我不情愿地点了点头。从那天起,放学回家,整理叠放换下的衣服,自主学习,自己削铅笔,收拾书包,清洗餐具盒。不知不觉,我坚持了一周,这并没有我想象得那么糟糕,反而觉得很有成就感。做这些事情,已经成为了我的肌肉记忆。我现在不仅可以把自己的物品收拾分类得井井有条,偶尔还会帮助妈妈叠衣服、刷碗,我乐在其中。

成长,是失败后,再次启程的坚定;在阳光雨露的滋养下,破土而出,茁壮成长。

## 成长

金石滩实验小学 二年二班 许芷洽  
指导教师:姜宇杰

成长就像一颗种子,破土而出,阳光洒下,温暖如母,绿意蔓延。生机盎然,留下了成长的脚印。

成长,曾在某个瞬间中破茧成蝶、在挣扎着褪去所有的青涩和丑陋,在阳光的照耀下抖动那美丽的翅膀!

在我成长的道路上,有一件事让我记忆深刻,那就是我成为了姐姐。

记得那天,弟弟出生了,我第一次感受到了做姐姐的责任。看着妈妈抱着弟弟,我心里既兴奋又紧张,我小心翼翼地摸了摸弟弟的小脸,那一刻,我感到自己不再是一个小孩子,而是要承担起照顾弟弟的责任。

随着弟弟渐渐长大,我开始教他说话,教他走路,陪他玩耍。弟弟的每一个

小动作,都会让我感到无比惊喜与骄傲。

成为姐姐,让我更加懂得了责任与爱,也感谢爸爸妈妈让我不再孤单,我们可以一起哭,一起笑,一起成长。在这个过程中,我也学会了耐心和付出,也体会到了成长的喜悦!我相信在未来的日子里,我会成为一个更好的姐姐,也会在成长的道路上留下更多宝贵的回忆。